"第一书记"扶贫记

□本报记者 裴娅晖 通讯员 张 星

"在学校要好好学习,有什么困难只管 告诉我,别舍不得吃……"9月6日,河南省地 质高级技工学校来了位特殊的"家长",他一 边帮"孩子"收拾行李,一边不停地念叨着学 校生活的注意事项。

这位年仅33岁的"家长"叫杨恺,是河南 省地矿局驻息县项店乡黄围孜村的第一书 记,那几个孩子都是村子里的贫困户。上学 这件事,正是杨恺扶贫计划当中的第一

步——"扶贫先扶智"。 "还有孩子初中没毕业就辍学了,这样只能 延续父辈的贫困和落后。"

杨恺想到了单位的技工学校并得到了 大力支持: 贫困生可以减免所有的学杂费、 住宿费, 而且学校每学期还发放生活补贴 2000元

张玲就是幸运者之一。今年上半年,她 成了一名中专生,"我妈和我妹都有残疾,杨 工资就能补贴家里了。"如今,小姑娘对未来

有了这个路子,9月,杨恺又动员了三个 孩子来上学,还带他们第一次乘坐了高铁…… 杨恺扶贫计划当中的第二步是企业帮

明德农业综合开发有限公司是黄围孜 村招商引资的项目,2015年企业流转了500 多亩土地种植莲藕,如今丰收的莲蓬正讲述 支援。 着一个共同致富的故事。

'我们和企业签订合作协议的一个要求 "我是去年9月8日来到村里的,第一感 就是企业要优先聘请贫困户来打工,村里 受就是贫困。"村里的面貌让杨恺很是吃惊, 2016年认定的46户贫困户中,已经有12户流 转了土地,在企业打工挣工资了。"杨恺高兴

> 张永家的土地以每亩800元的价钱流转 给了公司,如今他自己也在藕田打工,每天 都有90元左右的收入,一家人离脱贫越来越

胡楼村民组的老乡更是在企业的帮扶 下受益: 养猪场的沼气无偿供给村里使用,

除了大企业,一些小养殖户也被杨恺动 员起来一起帮助贫困户脱贫,"养鱼的崔巍、 养猪的徐涛、养鸡的邓金珠……他们既能雇 佣贫困户打工挣钱补贴家用,还能教给贫困 户养殖技术。"提起这些,杨恺高兴得像个孩

"我们都是杨恺'骗'过来的。"朋友们笑 着说,这是杨恺扶贫计划的第三步——多方

"刚来到村里的时候,没有项目也不知 地,岳父母不得不上阵帮忙带孩子。 道从哪儿下手,正好有几个朋友来看我,我 就带他们去贫困户家看看。"提起当年"骗 朋友来的事儿,杨恺也不好意思地笑了。

没想到这一"骗",梦金缘的老板年前一 下子给村里解决了两台电脑,还雇车送来了 100袋大米100袋面粉;张玲的生活费也由几 步实现企业和村民共同致富的双赢 位朋友每月凑300元-

直供到孩子就业; 现在 几个在郑州上学的贫困 户孩子来回接送也都包

最让杨恺兴奋的是在一位朋友的帮助 下,村里顺利争取到了省财政厅的安全饮水 工程项目,4月已经开工,年前中部范围的村 民就能吃上清冽的自来水了。

"多方支援"中最厚重的是来自爱人、孩 子和岳父母的付出。"儿子,爸爸要去村里 了,周末回来陪你玩,要听话啊!"自杨恺驻 村以来,这一幕几乎每周一早上都会上演。 因为他一去一周,吃住在村,爱人又远在周 口市太康县工作,一家三口生生地分作三

从"家家有本难念的经"到"户户有条希 望的路",杨恺的扶贫计划还有很多很多:村 部门前的路要扩宽一些,方便村民出行;村 里需要建个小广场,让大家有个健身娱乐的 地方;为企业再流转2500亩的土地,更进一

市安全监管局

法制宣传助推文明创建

本报讯(王 举)市安全监管局在文明城市创建 工作中,紧紧围绕"以创建促监管、以监管促创建"的 工作思路,按照法制宣传的要求,以"六进"为抓手, 主动作为,勇于担当,采取多项措施,扎实推进法制 宣传,助推文明城市创建工作。

强化安全宣传,与文明同行。该局根据"普法宣 传月月行"的要求,多渠道、多形式地开展安全生产 宣传,减少各类不安全行为和因素,提高群众安全意 识,增强群众文明素质。在"安全生产月"期间,围绕 "强化安全发展观念,提升全民安全素质"这一主题。 集中开展一系列"三贴近""三面向"的安全生产宣传 教育活动,全方位、多层次开展了安全生产法制宣传 进机关、进社区、进校园、进乡村社区、进家庭等系列 活动,采取设立咨询台、办宣传专栏、悬挂挂图、安全 图片展、安全书法展及安全志愿者招募等形式,营造 浓厚的"安全生产月"活动氛围。

排查安全隐患,创文明环境。按照"六进"送法活 动要求, 为确保全市人民群众有一个安全文明的生 活环境,该局组织开展了重点时段、重要节日、重点 区域及重点行业专项整治。年初,联合相关部门开展 了烟花爆竹、民爆物品、危化品单位经营等重点领域 安全检查,督促各县区、各有关部门对危险化学品、 建筑施工、交通运输、非煤矿山等八大行业(领域)开 展隐患排查治理专项行动,全面排查可能出现的重 大安全隐患。全市安全生产月期间,共检查企业2251 家,排查整治各类隐患近5000处,整改率100%,落实 整改资金200多万元,安全生产环境进一步得到保

上门服务企业,树文明榜样。为确保企业职工拥 有一个良好、安全、文明的工作环境,市安全监管局 坚持"以人为本、执法为民"的服务理念,从单纯的监 督性监察转入服务性监督,把《新安法》的宣贯、安全 知识的普及、安全隐患的排查和安全责任的落实融 合到安全监管全过程,把安全监管与安全服务有机 结合,通过对企业开展提示、示范、辅导、约谈、建议 等非强制性方式,积极为企业提供政策咨询、技术指 导、隐患整改、宣教培训、信息共享等方面的服务。今 年以来,共发放《行政指导意见书》62次,邀请行业专 家130人次,深入10个行业领域135家企业,逐车间、 逐班组、逐岗位"问诊把脉、开方配药",彰显了"和谐 执法、监管为民"的服务理念,为扎实推进文明城市 创建创造良好的安全环境。





(上接第一版) 从小就随父母在东莞生活。 2013年,汪旺考入广州科技职业技术学院,学 习软件系统开发。2016年大学毕业后,汪旺应 聘进入东莞一家网络科技公司,专门从事手 机软件系统开发。汪旺的弟弟正在读高中。

9月3日至6日,记者前往东莞市采访,追 久不能平复。 寻河南信阳籍人士汪旺生前的故事。在东莞 市高 ■ 镇,陷入无尽悲伤之中的汪旺父亲汪 登峰告诉记者,汪旺对父母很孝顺,很少让 他们操心,对弟弟也很好。直到现在,他都没 办法接受这个事实,有时夜晚睡觉都不愿意 关门,总想着儿子还能回来。

"接到儿子最后一个电话,儿子突然说, 爸爸,叫一下120。当时听到他的声音,我就 很担心和害怕出事。"说到这里,汪旺的父亲 便情不自禁地抽泣起来。

"汪旺是一个聪明的孩子,在学校学习 很优秀,获得了不少荣誉。他的性格外向,跟 大学同学相处很好。之前还常常带同学来家 里玩。记得前几年有一次,他的同学家庭困 和升华。 难, 汪旺得知后立即拿出500元钱去帮助 他。"汪旺的父亲说。

据汪登峰回忆,汪旺的工作地点离家所 在的高 ■ 镇有将近20公里的路程,汪旺每天 下午6时下班后经常选择坐公交车回家。"如 果晚上不回来吃饭的话,他都会提前打电话 跟家人说一声。"汪登峰说,汪旺虽然不在 了,但他的精神值得我们学习。如今犯罪分 子已被警方抓获,还希望能够严惩凶手,弘

扬社会正能量。



明港镇自2015年7月被确定为国家级建制镇示范试点以来,扎实推 进民生工程建设,积极实施旧镇区改造、启动棚户区改造,城镇居民居住 环境得到明显改善。图为昨日施工人员在明港镇中山街对老旧道路重建 并铺设雨污分流管道时的场景。

本报记者 赵雪峰 李 海 摄

商城县大气污染防治成效初显

本报讯(记者 曾令菊 通讯员 刘 染防治攻坚战,全面完成各项环保目标 任务,商城县积极行动,多措并举,大气 污染防治已初显成效。

协议合同的签订,目前已拆改4台,剩余 2家企业拆改工作正在进行当中。

加强餐馆油烟和露天烧烤治理。县对不符合要 环保局、县食品药品监督管理局、新闻 中心联合行动,加大正面宣传,对不符 合标准商户进行曝光并予以取缔。

加强黄标车淘汰。采取查扣措施、限 长河)为打赢环保"亮剑行动"暨大气污 制黄标车上路,倒逼黄标车淘汰。全县今 力度,对过境的砂石车辆进行严格检 年淘汰任务553台,目前已完成482台。

"六个百分之百"加强施工工地管理,杜 到位。

绝工地扬尘, 求的工地一 律做到"不达 标、不开工"。

查,杜绝沿路抛洒。同时,清理环保违法 强力控制建筑工地和城区道路扬 违规建设项目。全县计划清理各类环保 尘,增加投入200多万元,新增两辆机扫 违法违规建设项目429个。截至目前,全 加快全县燃煤锅炉拆改。全县计划 车,加大城区道路保洁洒水力度。对所 县2家企业关闭到位,12家企业正在进 拆改燃煤锅炉6台,已完成6家企业拆改 有建筑工地进行拉网式排查,坚决按照 行环境现状报告评估,104家企业改善

引起了市民、网友的广泛关注。日前,东莞市

见义勇为基金会、市公安局等单位有关领导

到汪旺家中,对其家人进行慰问,并送上抚

恤金、慰问金共计50万元。东莞市见义勇为

基金会的负责人表示,如今案件大白于天

下,更加证实了汪旺是在歹徒面前挺身而

出、见义勇为的英雄事迹。东莞市公安局巡

经过案犯的交代和缜密的调查,正式确定他

勇为的精神值得弘扬,也值得大家学习。希

望社会能对他的家人给予更多的关心和慰

问,希望媒体能持续跟踪下去,大力弘扬正

一位姓王的东莞市民说,汪旺这种见义

的义举为见义勇为。

加大县城主干线和县乡道路保洁

生命的绝唱

汪旺的大伯说,即使案件现在已成功告 破,汪旺的父母仍然没有走出悲伤。他的父 亲时常坐在儿子生前的书桌前,端详儿子的 照片,失声痛哭。他走路时还时常让别人搀 扶,母亲因悲伤过度,精神时常恍惚,每天总 偶然为之,而是出于始终未泯的本真和从小 养成的正直,是他积极向上的人生观的反 映。据其同学回忆,这不是汪旺第一次见义 勇为,在此之前他就有过在公交车上制止行 窃的经历。这样一个内心充满了阳光、美好 和爱的青年,在面临不义之事的一刹那,不 假思索挺身而出,不过是他固有品格的延续

在汪旺生前工作的公司, 总经理汪洋 回忆起4月份面试汪旺的场景。汪洋说,汪旺 的专业技术条件等各方面都比其他的大学 生优秀,当时就决定录用他了。除此之外,他 还被汪旺一个细微的举动打动了。"面试前 以及面试后,他两次给面试官深深地鞠了一 个躬。"汪洋说,他面试过不下百名新员工, 大多是个性张扬的90后,汪旺是唯一给面试 官鞠过躬的人。这足可见汪旺谦恭懂事的性 格。今年以来,因为汪旺业务技术非常棒,我 "年纪轻轻,本来还可以勇敢地去拼、去 们公司本身还要重点培养汪旺,下一步还决 闯、去实现生命中的青春梦想,没想到就这 定给他配一个助理,失去汪旺后对我们公司 样悄无声息地走了。"谈到儿子的工作,汪旺 是一个巨大损失。汪旺的事迹值得大力宣

正义。我们公司今后会组织员工学习他的精 神,让社会的正能量传播下去。

东莞市河南信阳商会会长张继涛告诉 警支队、东莞市见义勇为基金评定委员会, 记者,汪旺事件发生的第三天,东莞市河南 信阳商会就组织工作人员前往汪旺家中慰 问,给予了一定的捐助,并组织新闻媒体及 是躺在床上。汪旺的英勇之举不是兴之所至 时报道,号召商会工作人员学习他的事迹, 今后商会要继续关注和帮助汪旺的家人,做 好善后工作。

汪旺制止行窃被捅伤致死案件发生后, 能量,小英雄永远活在我们心中。



9月5日上午,在莞信阳籍人士汪旺的父亲汪登峰(左二)及其家人一行来到东莞市公 的父亲眼角泛着泪光,抱着汪旺的遗像,久 传,他就像古代的侠客一样,路见不平,伸张 安局南城分局为他们送去一面锦旗,以表达感谢之情。 本报记者 黄 铎 摄

全市新闻宣传战线 "三对照三检查"专题研讨会召开

下午,全市新闻宣传战线"三对照 三检查"主题教育实践活动专题研 讨会召开。省新闻宣传战线"三对

照三检查"活动领导小组督导组组

会上,市委宣传部、信阳日报 社、信阳广播电视台、河南省信阳 市新华书店有限公司等单位负责 同志分别围绕"三对照三检查"和 自身工作实际进行了发言。

实推进,第一时间成立了"三对照 三检查"主题教育实践活动领导 小组,坚持周报制度,积极开展对 新的更大贡献。

本报讯(记者 黄 锋)9月7日 照检查、讨论,认真做好新闻策划 等工作,取得了很好的成效。全市 新闻宣传战线"三对照三检查"活 动领导小组全体成员能够根据自 身工作实际,认真开展自学自查 勇于开展批评与自我批评,深刻分 析问题产生的根源,提出今后工作 的方向,很好地贯彻了省委宣传部 和市委宣传部的有关要求,为后续 工作打下了坚实的基础。

会议要求,要进一步加强对习 听取发言后,卞朝晖指出,"三 近平总书记系列重要讲话精神的 对照三检查"主题教育实践活动启 学习,把握其深刻内涵、核心要义 动以来, 市委宣传部迅速行动, 扎 和精神实质, 切实提高全市新闻舆 论工作的质量和水平,为营造全市 社会经济发展良好舆论氛围作出

淮滨电影放映队 为民送"盛宴"

会儿没有好位置了。"9月6日,淮滨 就拿着小凳子,像30年以前看电影 县芦集乡叶集村吴楠楠吆喝道。原 来,村里晚上要放电影《酒鬼和他 的犟媳妇》,她早早地吃完饭,想提 前去占个好位置。

近年来,为推进国家农村数字 电影"2131"工程(即二十一世纪一 个月一个村一场电影)的实施,淮 滨县组建了12支新农村数字电影 放映队,让农民朋友时不时在家门 口就能看上一场数字电影。

谈起放电影的感受,该县数字 电影服务站站长吴杰兴奋地说: 受众达5.5万余人, 为当地百姓在 "我们的车一进村,银幕一挂起来, 炎夏中带来了一场"电影盛宴"

本报讯(杨德政)"爸,快点,一 大喇叭一广播,附近村庄的老百姓 一样,集中在广场上了。这不仅极 大地丰富了群众的文化生活,同时 也可以成为反映方针政策、传递政 府声音的平台。我觉得很有意义。

目前,该县农村数字电影放映 已覆盖全县271个行政村,全年免 费向农民群众放映数字电影3252 场次。今年仅入伏以来,该县数字 电影服务站12个电影队已到各乡 (镇)、村(社区)、企业广场等地,组 织放映电影240场,科教片120场,



9月7日上午, 信阳市看守所联合协作单位市肿瘤医院前 往文明共建单位新马社区开展法律咨询和义诊等活动, 前来 咨询和参加义诊的群众络绎不绝

李申斯 摄

受有关单位委托。我公司定于2016年9月19日(星期一)上午10点在天廊拍卖厅拍卖。

● 平桥区肖店供销社房屋建筑物 背店供待社领场后绕住男。砖焊结构。120mis

肯店供销社教育路家周晓, 砖木结构, 200m; 油化部人院: 砖木结构, 766㎡; 目岗代销点; 砖木结构, 223㎡;

尚质十字衡西北角住居: 诗木衔构, 90m° 有竞资率者。请于公告发布之目起至2016年9月 8日16时止。提本人身份证利荷 效证件于缴纳相应保证金,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《常

实纲知》)、到我公司办理竞买手统。若竞买不中、保证金加数无息退还。 展示时间及地点。即日和在标的物质在地展示。 联系地址: 信用市羊山新区中乐百花大厦五楼(市行政服务中心正对面) 18637659896

L商股督电话: 0376-63E0150 量: www. sytypm.com(情阳拍实)

信阳天瀛公物拍奏有限责任公司

中国柏类行业

A级企业 受有关单位委托,我公司定于2016年9月20日上午10:00在天源多 媒体拍卖厅举行拍卖会,拍卖以下标的:

●五星乡琵琶山村安置小区别墅型建筑物23套

混合结构、上下二层、每套建筑面积分别约184m-326m/不等。 每套均有自营小院、采光极佳。

标的位于浉河区琵琶山村九组,紧邻建业城旁,距"青莲苑"景点 仅几百米, 环境优美, 商业潜力大, 极适宜投资或自住。







有意竞买者,请于公告发布之日起至2016年9月19日16时止,携本 人身份证及相关证件,缴纳相应保证金,并接受本场拍卖会各项拍卖

条款的约定(具体详见本场拍卖会《竞买须知》)后到我公司办理竞 买手续。竟买不中, 保证金如数无息退还。 展示时间及地点:即日起在标的物所在地展示

联系地址:信阳市羊山新区中乐百花大厦五楼(行政服务中心对面)

联系人: 艾先生

联系电话: 6255006 18637689896 址: www.xytypm.com(信阳拍卖网) 工商局监督电话: 0376-6380150

信 阳 天 源 公 物 拍 卖 有 限 责 任 公 司